

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОМИУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й
№ 80 (4580)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
4
ИЮЛЯ
1965 года
Цена 2 коп.

Навстречу Дню шахтера

ВСЕ УЧАСТКИ СПРАВИЛИСЬ С ПОЛУГОДОВЫМ ПЛАНОМ

Хороший трудовой подарок готовят шахтерскому празднику горняки «Капитальной-1». С начала года они записали на свой сверхплановый учет 77.803 тонны высококачественного коксующегося угля.

Отрадно, что здесь все коллективы очистных участков успешно справились с планами первого полугодия. Лучших показателей добились инициаторы предпраздничного соревнования — шахтеры 15 участка. Они перекрыли шестимесячное задание по добыче угля на 13.706 тонн. Более 8 тысяч тонн добили горняки 8-го участка.

ОТСТАЮЩИХ НЕТ.

Ритмично работают коллективы шахт № 9 и 4. Первый из них перевыполнил полугодовой план добычи угля на 25.535 тонн и второй — на 14.251. На «Девятой» все очистные участки досрочно справились с шестимесячными планами. Ведущее место в соревновании здесьочно удерживают горняки первого участка, возглавляемые тов. Авиловым. С начала года они выдали 10.242 тонны дополнительного топлива.

На шахте № 4 также все участки, за исключением третьего, успешно справились с планами первого полугодия.

Честь и хвала передовикам соревнования!

ПЛЮС 3184 ТОННЫ

Обсуждая обращение горняков 15 участка шахты «Капитальная-1» о развертывании соревнования в честь Дня шахтера, горняки 15 участка шахты «Шушталенская» взяли на себя обязательство — к празднику выдать 5000 тонн угля сверх плана, в том числе 1500 тонн в июне.

Слово не расходится с делом — июньский план добычи топлива перекрыт на 3184 тонны, месячное обязательство перевыполнено более чем в два раза. Трудовой накал в коллективе возрастает. Есть основания полагать, что взятое обязательство по достойной встрече шахтерского праздника будет перевыполнено.

ДАЕШЬ КАЧЕСТВО!

Под таким девизом трудятся сейчас горняки передовой на руднике шахты «Капитальная-1».

Повседневно и повсеместно здесь проводятся беседы, основную мысль которых можно выразить так: каждый должен помнить не только о количестве своей продукции, но и о качестве ее.

Эта мысль прошла через все выступления членов совета НТО, заседание которого состоялось несколько дней назад. Было, кстати, подсчитано, что только в июне от рабочих и инженерно-технических работников шахты в совет НТО поступило свыше 40 ценных предложений, направленных на снижение зольности и влажности угля. Их реализация позволит намного улучшить качественные показатели предприятия.

С. МИХАИЛОВ.

СКОРО ПРЕМЬЕРА

Осинниковский Народный театр на днях завершает работу над большим 4-актным спектаклем по пьесе Ю. Германа и Б. Реста «Один год». Пьеса повествует о трудной и благородной работе сотрудников уголовного розыска, которые самоотверженно борются за жизни и судьбы лю-

дей и вносят большой вклад в дело перевоспитания преступников.

Спектакль ставят главный режиссер Народного театра В. Р. Членов. В роли начальника бригады уголовника Лапшина выступает В. Гюнтер. В роли вора-рецидивиста Жмакина — Н. Смолин. Премьера спектакля состоится в середине июля. Следите за рекламой!

Последний год семилетки прошел половину пути, а многие коллективы предприятий, крупных районов уже достигли намеченных рубежей. На прошлой неделе, например, большую победу одержали трудящиеся Белоруссии. Рабочники промышленности республики досрочно выполнили семилетний план по общему объему выпуска продукции. Сверх заданий семилетки произведено значительное количество тракторов, приборов, средств автоматизации, телевизоров, кожаной обуви и другой продукции. В советском обществе труд — главное мерило достоинства человека, об-

щественный долг. Именно общественный долг движет замечательными делами миллионов советских людей. В их числе и бригада лучшего мастера трес-

В. И. Ленин видел начало переворота в отношениях людей, до массового движения за коммунистический труд — таков славный путь советских трудя-

РУБЕЖИ СЕМИЛЕТКИ

та «Туймазабурнефть» Иосифа Поляковского, недавно установленного всесоюзный рекорд в бурении скважин, механизаторы совхоза «Южный» Крымской области, которые вместе с научными работниками создали новый производственный комплекс оборудования для птицефабрик, и многие другие. От первых коммунистических субботников, в которых

занимались, построивших первое в мире социалистическое государство. В соревновании за коммунистический труд ныне участвует 30 миллионов человек — почти каждый второй рабочий и служащий нашей страны.

Постоянная борьба за достижение наивысшего уровня производительности — долг каждого участника движения за

Советско-югославской дружбе — крепнуть

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Президиума ЦК КПСС президент СФРЮ, Генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии Иосип Броз Тито с супругой с 18 июня по 1 июля 1965 г. находился с официальным визитом в СССР.

Во время пребывания в Советском Союзе говорится в совместном советско-югославском заявлении, президент СФРЮ и члены югославской делегации совершили поездку по стране. Югославским гостям был оказан теплый и сердечный прием.

Иосип Броз Тито, югославские государственные и партийные деятели имели встречи и беседы с Первым секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояном и другими советскими руководителями.

Во время переговоров об отношениях между СССР и СФРЮ стороны с удовлетворением констатировали, что сотрудничество между двумя странами, особенно за последние годы, успешно развивается во всех областях.

В целях дальнейшего расширения и углубления экономических связей и производственной кооперации на долгосрочной основе между обеими странами создан межправительственный Советско-Югославский Комитет по экономическому сотрудничеству.

В ходе обмена мнениями по международным вопросам, отмечается в заявлении, стороны подтвердили идентичность и близость взглядов в оценке главных проблем современного международного положения.

Обе стороны констатируют, что основной тенденцией мирового развития в современных условиях является укрепление позиций социализма, развивающегося в различных условиях и во все более разнообразных формах, подъем национально-освободительного и международного рабочего движения, рост сил, ведущих борьбу за мир во всем мире.

Стороны подчеркнули свою твердую уверенность в том, что прогресс человечества и дальнейшее развитие социализма могут успешно осуществляться только в условиях сохранения всеобщего мира, на базе последовательного применения принципов мирного существования государств с различными общественными системами, в постоянной борьбе против реакционных и империалистических сил.

В заявлении выражена глубокая озабоченность в связи со все ухудшающимся международным положением.

Обе стороны придают важное значение идеи созыва Всемирной конференции по разоружению, поддержку которой высказалась и Организация Объединенных Наций.

Стороны осуждают вооруженную агрессию США во Вьетнаме и требуют безотлагательно прекратить военные действия против Демократической Республики Вьетнам. Они подчеркнули свою солидарность со справедливой борьбой вьетнамского народа.

В наше время, отмечается в заявлении, вместе с социалистическими странами активную борьбу за радикальное оздоровление международной обстановки и укрепление мира ведут многие страны, проводящие политику неприсоединения, которая находит расширенное международное признание.

Обе стороны согласились с тем, что обеспечение мира в Европе является важной частью борьбы за мир, подчеркнули необходимость нормализации положения в Западном Берлине, а также выступили за незыблемость существующих границ в Европе и за не вооружение обоих германских государств ядерным оружием.

Советский Союз и Югославия выступают за полную ликвидацию колониализма и неоколониализма в любых формах и выражают свою искреннюю поддержку народам Азии, Африки и Латинской Америки, борющимся за завоевание и укрепление своей свободы и независимости.

Советский Союз и СФРЮ выступают за нормализацию работы Организации Объединенных Наций, призывают правительства, парламенты и народы других стран учиться уроки второй мировой войны, изыскивать взаимоприемлемые мирные средства для урегулирования межгосударственных проблем, бороться за сплочение всех антиимпериалистических сил, воздвигнуть непреодолимую преграду против агрессии и военных авантюризмов, решительно защищать дело мира во всем мире.

Представители Коммунистической партии Советского Союза и Союза коммунистов Югославии, указывается в заявлении, обменялись мнениями по наиболее актуальным проблемам международного коммунистического и рабочего движения, а также по вопросам дальнейшего развития сотрудничества между КПСС и Союзом коммунистов Югославии.

Обе партии выражают свою решимость в полной мере приложить свои усилия для того, чтобы содействовать укреплению мирового коммунистического и рабочего движения и всех прогрессивных сил в борьбе за мир и общественный прогресс. Эта задача приобретает особенно большое значение в связи с активизацией агрессивных действий империалистических кругов.

Советская и югославская стороны с удовлетворением отметили, что контакты между КПСС и СКЮ в последние годы расширяются и укрепляются.

* * *

И. Броз Тито пригласил Л. И. Брежнева, А. И. Микояна и А. Н. Косыгину посетить Югославию с официальным визитом. Это приглашение было с удовлетворением принято.

(ТАСС).

в народном хозяйстве использовано 15,7 миллиона рационализаторских предложений — вдвое больше, чем за предшествующие шесть лет, появилось 55 тысяч новых изобретений, из которых половина уже внедрена в жизнь и дала большой производственный эффект.

Сейчас большой отряд изобретателей и рационализаторов борется за то, чтобы к 50-летию Советской власти сэкономить от внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений не менее 4,2 миллиарда рублей.

В. ПИМЕНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАША партийная организация с наступлением лета всю свою политическую работу с массами перенесла на открытые агитплощадки, которые расположены в поселке Постоянном, в районе шахтостроя, у здания КРО и у клуба в Малышевом Логу.

План работы, предусмотренный на июнь, выполнен — на каждой агитплощадке проведено по 4—5 мероприятий.

С содержательными лекциями выступили на-

много, необходимо только умело их использовать, периодически внося разнообразие.

При хорошей постановке дела на агитплощадках всегда много бывает слушателей. Жители пос. Постоянного, района шахтостроя и КРО с нетерпением ждут проводимых мероприятий. Агитплощадки у них стали настоящим местом массового культурного отдыха.

Имеются у нас и существенные недостатки. Слабее и менее организованно выступает в этом

Идейно-воспитательная работа в летний период

ши лекторы: Н. В. Ващук — на тему «Моральный облик советского человека», В. И. Гилев — на тему «Ни одного отставшего в пути», А. П. Романов — «О советском законодательстве», Л. А. Кубисский — на атеистические темы. Выступили и другие товарищи.

Активно участвуют в работе агитплощадок культпросветработники. Библиотекарь коммунистка А. П. Голикова и руководитель детского сектора Н. И. Власова — участники всех проводимых мероприятий.

В прошлом году у нас была слабым звеном работа с детьми. Нынче для них организована передвижная библиотека, выпущены газеты и журналы, устраиваются всевозможные игры. На агитплощадках шахтостроя и КРО дети внимательно прослушали устные журналы «Жизнь и творчество Петра Павловича Ершова» и его сказку «Конек-Горбунок». Тов. Голикова с устным журналом побывала в пионерском лагере, организовала передвижные библиотеки по улице Спортивной (ответственный т. Казакова) и по Поселковой (т. Овсяникова). Библиотечек-передвижек на дому уже имеется 4.

Силами детских пионерских комнат на агитплощадках Постоянного и шахтостроя дано два концерта. Они восприняты жителями очень хорошо.

Тщательно разработан план мероприятий на июль. Перед жителями поселков выступят руководители шахты. Тов. Каминский расскажет о перспективах развития предприятия. Включается в работу и комитет комсомола.

На всех площадках будет проведен диспут «Дружба и товарищество».

Строим массовую работу так, чтобы ею были удовлетворены все наши посетители. Поэтому при составлении плана учитываем их запросы. В июле по предложению ряда товарищей кроме других мероприятий будут проведены встречи детских команд по волейболу, городкам и т. п.

Формы и методы работы в летний период очень

году художественная самодеятельность шахты: чувствуется пассивность ее руководителя т. Мальцева В. С. Мало выступают на агитплощадках руководящие работники шахты. Не слышно голоса начальников участков, их помощников и горных мастеров. А ведь кому как не им прежде всего следовало бы встречаться со вторыми членами семей, рассказывать о производственных успехах своих работников, покритиковать нерадивых, сообща обсудить прогульщиков и пьяниц. Здесь лучшая трибуна для выступлений шахтного надзора.

Партийный и профсоюзный комитеты шахты прилагают все усилия к тому, чтобы охватить своим идейным влиянием как можно больше жителей поселков. Глубокое разъяснение населению политики партии, задач коммунистического строительства и тех грандиозных мер, которые предпринимаются партией и правительством для дальнейшего подъема промышленного, сельскохозяйственного производства и повышения жизненного уровня народа, — почетный долг каждого пропагандиста, лектора и агитатора, партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов предприятия.

Г. ПАНИЧЕВ,
заместитель секретаря партийного комитета
шахты «Шушталепская».

ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ В КРЕМЛЕ

Большой любовью, глубоким уважением народа окружена московский Кремль — драгоценный памятник древнерусского зодчества, свидетель славных событий в истории нашей Родины. С Кремлем была тесно связана деятельность В. И. Ленина. Здесь он жил и работал с марта 1918 года по май 1923 года.

В здании, над которым реет государственный флаг СССР, бережно сохраняются рабочий кабинет и квартира Владимира Ильича.

На древней кремлевской земле будет воздвигнут памятник В. И. Ленину. Объявлен закрытый конкурс на лучший проект памятника В. И. Ленину в Кремле.

Одновременно продолжается работа по проектированию памятника В. И. Ленину на Ленинских горах.

TASS

РУБЛЬ квартирносъемщика

НАША СТРАНА заняла прочное первенство в строительстве жилья. Ежедневно около трех тысяч семей спрашивает новоселье!

Основную долю расходов, связанных с содержанием жилого фонда, наше государство берет на себя. Квартирносъемщик оплачивает лишь 40 процентов стоимости.

Квартирантская плата у нас в стране составляет всего 4—5 процентов бюджета семьи и является самой низкой в мире.

Проявляя такую заботу о трудахящихся, государство требует от работников коммунальных хозяйств четкой работы, чтобы квартирносъемщик остался довolen не только тем, что у него есть крыша над головой, но и постоянно видел, ощущал, что он живет в благоустроенной квартире, что квартирплата за коммунальные услуги взимается обоснованно.

Об этом-то и хочется поговорить, так как нарушения здесь стали настолько привычными, что обрели «право на жизнь».

Например, возьмем дом № 5 по улице Революции. За это полугодие там десятки раз (не раз и не два) отключали ото-

ление. Однажды так размозрили систему, что ремонтировать пришлось добрую десятидневку.

Горячая вода подается также с перебоями. Хорошо, когда ее не бывает два-три дня, но обычно перебои затягиваются на неделю.

Однако квартирплата берется одинаково. Как будто жильцы и не испытывали неудобств, не писали жалоб.

Конечно, подобные примеры можно приводить и по другим домам. Домуоуправы почему-то считают нужным предъявлять счет от имени жильцов в бухгалтерии ЖКО или, допустим, в бухгалтерии горкомхоза, который арендует у ЖКО «Капитальная-1» систему отопления и водоснабжения.

Работники бухгалтерии горкомхоза ежемесячно исправно перечисляют деньги на счет ЖКО. Если судить по финансовым взаиморасчетам, то можно подумать, что котельные ЖКО уже давно стали образцовыми.

Пожалуй, в этом и кроется самое большое зло. Домуоуправы не составляют акты на отсутствие воды или перебои в

отоплении, чтобы показать свою занятость: мол, некогда нам мелочами заниматься. В бухгалтерии тоже делают вид, что они не нарушают закон, не делая перерасчеты по квартирплате. Ну а ремонтники не спешат. Да и зачем спешить? ЖКО сполна получит причитающиеся деньги от жильцов. Независимо от качества ремонта и от числа дней, затраченных на ремонт.

Практика показывает, что там, где нет строгих и принципиальных финансовых расчетов, не может быть и хозяйственности. Есть обыкновенная текучка дел без расчетов и перспективы.

Не здесь ли надо искать одну из причин частых аварий котельных и низкого уровня коммунальных услуг?

Когда я поинтересовался в бухгалтерии горкомхоза, почему не делают перерасчета по квартирплате, зная, что нет воды или не было отопления, то в ответ поначалу услышал возмущение: «Мы же не себе берем деньги!» Да, не себе. Деньги идут государству... Но каждый такой рубль служит надежным щитом для тех, кто хочет им прикрыть свое не-



К 150-ЛЕТИЮ — СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Федотов Павел Андреевич (1815—1852), выдающийся художник, родоначальник критического реализма в русской живописи.

Фотохроника ТАСС

День здоровья идет по городу

На поселке Высоком состоялось празднование Дня здоровья.

Накануне праздника, в объявленную неделю «открытых дверей», медики поселка провели большую работу. В поликлинике открылся лекторий, где врачи В. Н. Шакина, Н. И. Рогатина и К. П. Гуторова по просьбе жителей прочитали лек-

В поликлинике Высокого

ции о профилактике рака, о глазных заболеваниях и о гигиене женщины. Довольны остались и жильцы дома № 17 по улице Дорожной беседой о воспитании детей младшего возраста, которую провела фельдшер Л. Д. Порш. 17 и 21 июня у нас были организованы массовые воскресники по санитарной очистке дворов и улиц. Почти все жители приняли участие в работе. Поселок стал намного чище и красивее.

И вот наступил наш День здоровья. Праздник открыла главный врач больницы Л. А. Вырутава. Она ознакомила собравшихся с итогами работы медиков за полугодие. Заболеваемость на шахте «Капитальная-3» снижена на 20 процентов. Проводятся профилактические осмотры шахтеров, выявленные при этом больные берутся на диспансерное наблюдение, обследуются, два раза в год им проводится противорецидивное лечение. Работает на шахте фотарий, имеются формалиновые ванны, в мойках ведется обработка незначительных травм — все это позволяет уменьшать гнойничковые заболевания.

Скоро на шахте откроется зуболечебный кабинет. Улучшилось санитарное состояние поселка, поэтому инфекционные заболевания уменьшились на 13,8 процента. Растет число санитарных активистов. Это надежные помощники медиков. Они помогают выявлять больных, заботятся о благоустройстве поселка, осуществляют санитарный контроль над магазинами и столовыми. Лучшие из активистов — Кузнецова, Мишина, Свиридова, Гущина, Борисова и Данилова — пользуются большим уважением в народе.

Приветствуя медиков и жителей поселка, председатель исполнкома поселкового Совета т. Савельев в своей краткой речи привел интересные цифры. На здравоохранение в этом году поселку отпущено средств в пять раз больше по сравнению с 1959 годом. Количество мест в детских садах увеличилось за это время в 3 раза, в детских яслях — в 4. Поселок имеет 7 врачей и 48 медицинских работников со средним образованием.

После официальной части дети выступили с концертом. Затем многие жители поселка беседовали с медиками, приобретали нужные им лекарства, проверяли свое здоровье, определяли группу крови, получали консультации.

День здоровья прошел хорошо, организованно. Довольны все, кто присутствовал на празднике.

Р. ШИПИЛОВА,
депутат поселкового Совета.

по золотудалению не закончены, хотя установка мокрого золотудаления строится давно.

Или взять такой факт: в подъездах новых домов обязательно устанавливают батареи отопления, есть освещение, двери застеклены. Не проходит и года эксплуатации дома, как подъезды неизвестно изменяются: батареи заморожены, лампочки перегорели, двери разбиты... И никто за это не несет никакой ответственности. Просто дом становится пожилым, как говорят, обшарканным. И здесь спасительным щитом является рубль квартирносъемщика. Для ЖКО совершенно безразлично, в каком доме живут люди: квартирплата поступает точно такая же, как и из нового.

Было бы неправильным утверждать, что жильцы не несут ответственности за правильную эксплуатацию жилья. Но это уже тема для другого разговора.

Здесь же хотелось сказать о том, что коммунальные услуги должны быть бесперебойными и полными, коли квартирная плата за них взимается полностью.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ МОЛОДЕЖНАЯ

Баллада о трубачах

В. ГЮНТЕР.

Годы те опаленные
Помнят отцы,
Кто изведал в Гражданскую
Конные битвы, —

В трубачах эскадронных
Ходили юнцы,
Гвозди — парни,
Хоть щек их не трогала
Бритва.
И бывало уснуть,
Замереть бы в ночи.
Но, следя за взметнувшейся
Шашкой начдива,
В стременах
Приподнимутся трубачи
И заглушат усталость
Сигналом
Призывным:
«Поднимайся!»
И — вперед

Краснозвездная рать,
Сквозь завалы,
Сквозь рвы —
В полыханье рассвета!..
И, казалось, дай знак
Небеса
Штурмовать —
За веселой трубой
Все тогда бы
Пошли и на это!
Беспокойная молодость.
С огненных лет
Звать в атаку привыкла ты
Голосом звучным!
Хоть валилась с седла,
Задыхаясь в петле,

Хоть расстреляна дважды
У волжской
У кручи.
Только снова и снова
Обугленный рот
Принадал к мундштуку,
Будто к фляге с водой
жivoю,
Голос креп,
И опять
Первой
Слово «Вперед»
Разносила труба:
Это юность звала за собою!
И смирялась тайга,
И шурша отползали пески,
Реки хмуро сдавались,

Клыки свои белые спрятав,
Только юных несли уж
Не рыжие дончаки,
А мечта,
Что, как звездные судна,
Крылата,
Ветер
Хлещет в лицо,
Ветер сух и горяч.
В розовеющем мареве
Цель приближается наша...
Так играй же,
Зови же,
Сигнал наступленье, трубач,
Чтоб звенела земля
Под ногами
Великого Марша!

ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДРОГОЙ

Разве они пролетят без следа?
Нет, не забудет никто, никогда
Школьные годы...

Эта песня звучала в клубе «Октябрь» на вечере выпускников. Звучала, может быть, в последний раз: ведь теперь у ребят будет другая жизнь — а значит, и другие песни...

Легко и нарядно был оформлен зал. Полевые ромашки украшали окна, стены. А под потолком, над сценой, из ромашек сплетены слова: «Привет выпускникам!»

Надолго запомнится всем этот вечер, переполненный венцем, непринужденный и светлый...

Вот на середину зала вынесли стол. Ведущий объявляет: — Набираются две команды... поваров. Одна — девушек, другая — ребят. Победителям будут вручены дипломы «отличный повар» и ценные призы... К столу подходят выпускники школы № 2.

Не так-то легко было надеть на Николая Колмогорова маечный передник. Но с этой задачей ребята справились блестяще. На первом этапе ребята выиграли. А вот на втором девушки взяли реванш. По чистке картофеля они далеко обогнали ребят.

Но когда дело дошло до составления меню, тут победа опять ускользнула от них. В итоге победила команда ребят. Ей вручались дипломы и ценный приз — детский кухонный сервис. Капитану повезло больше — он кроме всего прошего получил еще чайник.

— Приглашаю на чай, — говорит он. — Только без опозданий...

А в зале — музыка. «Повара» танцуют со своими «конкурентками». Шутят:

— Эх, вы, хозяйки...
Но те не унывают.
— Ничего, жизнь еще покажет...

— Кто хочет стать врачом, прошу к столу! — объявляет опять ведущий.

Снова соревнуются две команды. На этот раз ребятам пришлось уступить. Аккуратно перевезав больного и точно составив рецепт, девушки забрали диплом и все призы.

Вечер продолжался далеко за полночь. Пели песни, танцевали, читали стихи... Когда вышли на улицу, небо усыпано было миллионами звезд. Взявшись за руки, долго смотрели на них, мечтали.

— Вдруг кто-то крикнул:
— Спутник! Смотрите, спутник!

И все увидели медленно дви-

гающуюся к горизонту яркую звездочку. Кто-то запел:
Мы гоняли вчера голубей,
Завтра спутников пустой
в полет...

Песню сразу подхватили:
Пусть летят они, летят
И нигде не встречают
преград...

Песня летит по устремившему городу, зовет вдаль, учит не бояться ни ветра, ни грозы, ни стужи. И на крыльях ее улетают ребячью мечты...
Пусть летят они, летят,
И нигде не встречают
преград...

А. БАЛАКАЙ,
выпускник школы № 2.

Владимировская область. Александровский радиозавод приступил к выпуску настольного телевизора «Рекорд-б». По сравнению с ранее выпускавшим «Рекордом-б» он имеет ряд преимуществ. Увеличен экран — 35 сантиметров по диагонали, уменьшены габариты и вес, улучшено внешнее оформление.

«Рекорд-б» может принимать передачи в любом из 12 телевизионных каналов. Схема телевизора «Рекорд-б» разработана конструкторами Воронежского радиозавода

«Электросигнал» совместно со Всесоюзным научно-исследовательским институтом приемо-телеизионной техники. Таких телевизоров в 1965 г. завод выпустит 360 тысяч.

Два года назад после окончания радиотехнического училища пришла на завод комсомолка Галина Кочешкова, а сейчас она является лучшей настройщицей и регулировщиком телевизоров. Одной из первых она освоила и работу на выпуске телевизоров новой марки.

На снимке: ударник коммунистического труда Галина Кочешкова за работой.
Фото ТАСС.



25 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ФЛАГ НА ГАФЕЛЕ

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

«Через несколько дней после начала Великой Отечественной войны на гафеле эскадренного миноносца «Сообразительный» взвился военно-морской флаг Советской державы — мы отправились в первый боевой поход к западным берегам Черного моря. С тех пор мы не знали покоя, пока не была повергнута в прах свастика на рейхстаге».

Так открывает свою книгу ее автор контр-адмирал С. С. Ворков.

Военно-морской флаг поднимается на гафеле на ходу корабля. Видимо, заглавие книги, по мысли автора, должно подчеркнуть, что «Сообразительному» редко приходилось бывать на стоянке, когда флаг поднимается на кормовом флагштоке.

И действительно, эсминец «Сообразительный», построен-

ный на верфи в г. Николаеве в декабре 1940 года, проходил государственные испытания в Севастополе.

Из Севастополя в канун 1941 года корабль возвращался на завод для проверки механизмов.

Автор интересно описывает этот поход в штормовую зимнюю ночь, поход молодого корабля с экипажем, состоявшим в основном из молодых краснофлотцев по первому году службы, во главе с молодым командиром — старшим лейтенантом С. С. Ворковым.

Новый год встречали в Николаеве вместе с новыми товарищами с эсминцев «Смышленый» и «Безупречный».

21 июня 1941 года командир «Сообразительного» дежурил по дивизиону эсгадренных миноносцев. Хорошо описана последняя предвоенная

ночь на базе Черноморского флота: «Раздался бой полуночных снарядов. Считаю: первая... вторая... третья... четвертая. Пора спать. Но спать не хочется. Я спустился с мостики, прошел на ют и вышел на минную стенку... с безотчетной тревогой я резко повернулся назад и пошел на корабль...

Вдруг зазвонил телефон. Дежурный по эскадре сообщил: «Флоту объявлена боевая готовность № 1». Я взглянул на часы — было 15 минут второго. Я приказал дать сигнал боевой тревоги»...

Без 5 минут два часа самолеты фашистов бомбили Севастополь. Первые залпы зенитных орудий принадлежали дежурному кораблю — «Сообразительному». Так эсгадренный

(Окончание на 4-й стр.)

ИНТЕРЕСНО!

КОГДА МОЛЧАНИЕ — ЯИЦА

Молчание — золото, утверждает старая пословица. Есть основания считать, что эта пословица справедлива и в отношении кур. По мнению доктора Финка из Чехословакии, кудахтанье значительно снижает яичекость кур. На птицефермах под городом Либерец с помощью гормонной инъекции сделали «молчаливые» три тысячи несушек. В результате от каждой курицы в год получили в среднем на сорок яиц больше обычного.

САДЫ СССР

Если бы все сады Советского Союза растянулись в одну полосу шириной в 10 метров, то они могли бы вывести 100 раз овощей экватор.

ПЛАЧУЩАЯ ДЕРЕВНЯ

В английской деревне Броклей Кресент «плачут» все: дети, взрослые, старшины и даже домашние животные. Дело в том, что рядом с этим местечком находится фабрика, производящая приправы к пище. Основным видом сырья для фабрики является лук, очисткой которого занимаются на дому некоторые жители деревни. Этот лук и истергает слезы — и не только у тех, кто его чистит, но и у всех остальных жителей Броклей Кресент.

МАЯК
КОММУНИЗМА 3
№ 80 (480) стр.

ПОДПИСАННЫЕ 22 июня в Токио соглашения между южнокорейским режимом и японским правительством продолжают лихорадить обстановку в обеих странах. В Сеуле и Токио не прекращаются митинги и демонстрации протеста. Их участники требуют отмены этих соглашений, направленных на увековечение раскола Кореи, на обострение обстановки на Дальнем Востоке. Против сговора между южнокорейской кликой и японской реакцией выступают политические партии, профсоюзы, общественные организации. Социалистическая партия Японии подчеркнула, что она будет решительно выступать против так называемой «нормализации отношений с Южной Кореей». За анулирование сделки между Токио и Сеулом выступила 600-тысячная ассоциация корейцев, проживающих в Японии. Представители этой организации указывают, что японско-южнокорейские соглашения создают дальнейшие трудности в объединении Северной и Южной Кореи, усиливают угрозу мира в Азии.

Тревога и озабоченность японского и корейского народов вполне понятны. Дело в том, что, хотя подписанные соглашения фор-

мально касаются установления «нормальных» отношений между двумя странами, фактически они направлены против национальных интересов как японского, так и корейского народов. Выгодны они

стан принимает особую позицию, онов безработных. Из эксплуатации СЕАТО трещит по всем швам. Поэтому Вашингтон хотел бы сколотить новый агрессивный союз с участием Японии, Южной Кореи, Тайваня, Южного Вьетнама

и он справедливо считает, что сейчас Соединенные Штаты благословляют японские монополии на новое вторжение в Корею. Японский журнал «Джапан Пресс» пишет, что уже более 60 японских фирм создали свои представительства в Сеуле. Они надеются, что, опираясь на прошлый опыт, смогут быстро овладеть ключевыми отраслями южнокорейской экономики. Соединенные Штаты, поощряя сближение между Токио и Сеулом, стремятся побратать тем самым южнокорейскую и японскую реакцию.

В июле южнокорейское национальное собрание должно обсуждать эти соглашения, а в августе или сентябре их будет рассматривать японский парламент. Общественность обеих стран готовится к тому, чтобы не допустить ответвлений коварных замыслов Вашингтона. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики. Таким образом, оно выступает в качестве американского партнера в деле раскола Кореи.

Корейский народ хорошо помнит японское хозяйствование на протяжении долгих лет колониза-

ции. И он справедливо считает,

что сейчас Соединенные Штаты

благословляют японские монополии на новое вторжение в Корею.

Японский журнал «Джапан Пресс» пишет, что уже более 60 японских

фирм создали свои представительства в Сеуле. Они надеются, что,

опираясь на прошлый опыт, смогут

быстро овладеть ключевыми

отраслями южнокорейской эконо-

мики. Соединенные Штаты, поощ-

ряя сближение между Токио и Сеулом, стремятся побратать тем

самым южнокорейскую и япон-

скую реакцию.

В. ХАРЬКОВ. ТАСС,

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ОПАСНАЯ СДЕЛКА

лишь Соединенным Штатам, японским монополиям и марionеточному южнокорейскому режиму

Пак Чжон Хи.

Соединенные Штаты почти в течение 14 лет добивались того, чтобы между Токио и Сеулом была заключена эта сделка. Сейчас, когда американская политика в Азии терпит один провал за другим, Соединенные Штаты особенно нуждаются в поддержке со стороны своих союзников в войне против вьетнамского народа. Как известно, заокеанские политики делали немалую ставку на военный блок СЕАТО. Однако в связи с тем, что Франция фактически бойкотирует этот союз, а Паки-

и, возможно, Филиппин. Основой такого объединения, по американским замыслам, должны стать Пак Чжон Хи.

Сделка между Токио и Сеулом, несомненно, выгодна японским фирмам. Япония обязалась предоставить южнокорейскому режиму около 800 миллионов долларов в виде займов и частных субсидий. Это своего рода плата за то, что Южная Корея отдает свою экономику в распоряжение японских концернов. По мнению последних, режим Пак Чжон Хи создает наивыгоднейшие условия для того, чтобы утвердиться на южнокорейском рынке. В Южной Корее насчитывается около 3 милли-

йонов безработных. Из эксплуатации СЕАТО трещит по всем швам. Поэтому Вашингтон хотел бы сколотить новый агрессивный союз с участием Японии, Южной Кореи, Тайваня, Южного Вьетнама

и он справедливо считает, что сейчас Соединенные Штаты благословляют японские монополии на новое вторжение в Корею. Японский журнал «Джапан Пресс» пишет, что уже более 60 японских фирм создали свои представительства в Сеуле. Они надеются, что, опираясь на прошлый опыт, смогут быстро овладеть ключевыми отраслями южнокорейской экономики. Соединенные Штаты, поощряя сближение между Токио и Сеулом, стремятся побратать тем самым южнокорейскую и японскую реакцию.

В июле южнокорейское национальное собрание должно обсуждать эти соглашения, а в августе или сентябре их будет рассматривать японский парламент. Общественность обеих стран готовится к тому, чтобы не допустить ответвлений коварных замыслов Вашингтона. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики. Таким образом, оно выступает в качестве американского партнера в деле раскола Кореи.

Корейский народ хорошо помнит японское хозяйствование на протяжении долгих лет колониза-

ции. И он справедливо считает,

что сейчас Соединенные Штаты

благословляют японские монополии на новое вторжение в Корею.

Японский журнал «Джапан Пресс» пишет, что уже более 60 японских

фирм создали свои представительства в Сеуле. Они надеются, что,

опираясь на прошлый опыт, смогут

быстро овладеть ключевыми

отраслями южнокорейской эконо-

мики. Соединенные Штаты, поощ-

ряя сближение между Токио и Сеулом, стремятся побратать тем

самым южнокорейскую и япон-

скую реакцию.

В. ХАРЬКОВ. ТАСС,

СПОРТ

КАЛТАНЦЫ ВОЗГЛАВЛЯЮТ ТУРНИРНУЮ ТАБЛИЦУ

Футбольные команды калтанского «Энергетика» и кемеровского «Химики» не имеют ни одного поражения в розыгрыше первенства Кузбасса по футболу. На днях энергетики одержали еще две победы: обыграли команду общества «Юность» (г. Прокопьевск) со счетом 5 : 1 и команду общества «Звезда» (г. Биселевск) со счетом 3 : 2. Калтанцы набрали 8 очков из 10 возможных и возглавляют турнирную таблицу. Кемеровские химики имеют также 8 очков при худшем соотношении мячей. На третьем месте идут футболисты новокузнецкого «Алюминника», набравшие 6 очков.

Е. Денчик.

МОСКВА. Установка «Бета-2»

— это изотопный источник электрической энергии, предназначенный для питания метеостанций радиомаяков и других автоматических радиотехнических устройств, расположаемых в отдаленных и труднодоступных районах.

В изотопном источнике используется принцип преобразования тепловой энергии, выделяемой изотопом «стронций-90», в электрическую с помощью полупроводникового термопреобразователя. Срок службы источника около 10 лет.

На снимке: установка «Бета-2».

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

ДЕЙСТВИЯ КАРАТЕЛЕЙ

ВАШИНГТОН. Впервые 1200 американских парашютистов совместно с 800 австралийскими солдатами открыто присоединились к двум южновьетнамским батальонам в проведении карательной операции против южновьетнамских партизан. На американских вертолетах каратели были доставлены в джунгли в 30 милях от Сайгона. Судя по сообщениям американских информационных агентств, прочесывание джунглей не принесло им успеха. Южновьетнамские партизаны ушли.

ТАСС.

миноносец «Сообразительный» начал войну.

Хорошо описана церемония подъема военно-морского флага: «Сейчас флаг в руках Куликова. Скоро последует команда о подъеме флага. Под ним мы пойдем в бой. Под этим флагом будем защищать честь корабля.

На флаг гюйс, смирно! Флаг и гюйс поднять!

Медленно ползет по флагштоку бело-голубое полотнище военно-морского флага. На серп и молот со звездой устремлены наши взоры».

Большой и славный боевой путь прошел «Сообразительный». С честью пронес военно-морской флаг через всю войну.

ВОЕННАЯ АКЦИЯ В РАМКАХ АМЕРИКАНСКОЙ «ПОМОЩИ»

Американская пропаганда утверждает, что действия США во Вьетнаме и Доминиканской Республике имеют целью «оказание помощи» народам этих стран.

Рисунок из польского журнала «Шпильки».



25 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ФЛАГ НА ГАФЕЛЕ

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

миноносец «Сообразительный» начал войну.

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

★

За время войны 200 раз выходил в боевые походы. Протягивал 60.000 миль без среднего ремонта. Отразил более 100 атак авиации врага. Участвовал в артиллерийской поддержке сухопутных войск, израсходовал более 2700 снарядов главного калибра. Подавил более 10 батарей, уничтожил до 30 танков, много живой силы. Перевез на своем борту 13.000 раненых и эвакуированных из Одессы и Севастополя.

6 июня 1943 года приказом народного комиссара Военно-Морского Флота эсминец «Сообразительный» преобра-

зован в гвардейский. Закончил войну уже под гвардейским флагом.

В книге интересно и просто описаны не только боевые дела, но и быт военных моряков. В тексте много фотоснимков кораблей, отдельных матросов, командиров. Автор, не злоупотребляя количеством специальных терминов, сделал книгу очень интересной, понятной любому читателю. И все-таки нет такой страницы, где не чувствовалось бы моря, кораблей.

Книгу бывшего командира «Сообразительного» С. С. Воронова с большим интересом прочитают наши молодые читатели.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

6 июля в 6 часов вечера в помещении горисполкома состоялся заседания депутатских комиссий.

Горисполком.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

КИППО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 5 июля в большом зале «Пора любви». 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. С 5 июля в малом зале «Красные листья». 11, 1, 5, 7, 9. Для детей «Человек с будущим». 9, 3.

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 5 июля «Ключи от неба». Начало: 5 — в 5, 7, 9; 6 и 7 — в 3, 5, 7, 9.

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. С 6 июля «Когда песня не кончается» (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». С 5 июля цветной широкоскранный фильм «Отверженные». Начало первой серии в 11, 3, 7; второй — в 1, 5, 9.

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 5 июля «Мой маленький друг». (4, 6, 8). Для детей «Два воскресенья». (2).

Утерянную ВАГИНОЙ А. А. квитацию ф.-210 № 370795 считают недействительной.

Инспекция госстраха,

В стройгруппу шахты «Капитальная-1» СРОЧНО требуются на постоянную работу ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, САНТЕХМОНТАЖНИКИ. Одиночкам предоставляется общежитие.

Исполком Малиновского поссовета и горено с приобретением извещают о преждевременной смерти учителя ШРМ № 7, члена КПСС

СУВОРОВА Сергея Федоровича и выражают соболезнование семье покойного.